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Εισαγωγή & Περίληψη 

1.1 Αντικείμενο πτυχιακής εργασίας 

Αντικείμενο της παρούσας πτυχιακής είναι η σχεδίαση, ανάπτυξη και κατασκευή ενός οπτικού 

απαριθμητή εισερχόμενων και εξερχόμενων μελισσών σε ένα μελίσσι, σε πραγματικό χρόνο. H 

διάταξη προσαρμόζεται στην είσοδο της κυψέλης, ενώ υπάρχουν τέσσερις είσοδοι/ έξοδοι από 

τις οποίες περνούν οι μέλισσες ώστε να έχουν επικοινωνία με την κυψέλη. 

Η κατασκευή βασίστηκε στην πλατφόρμα του Arduino και ο προγραμματισμός αυτού έγινε σε 

γλώσσα C.  

Τα θέματα στα οποία βοηθάει η μέτρηση των μελισσών που εισέρχονται και εξέρχονται της 

κυψέλης ποικίλουν. Μπορεί να παρατηρηθεί, όχι μόνο η φυσιολογική δραστηριότητα 

αναζήτησης τροφής, αλλά και ο εντοπισμός ασυνήθιστων ενεργών ή αδρανών μελισσιών ή το 

φαινόμενο του αφεσμού (εγκατάλειψη κυψέλης μαζί με τη βασίλισσα). Επίσης, μία μεγάλη 

διαφορά στις μετρήσεις των μελισσών που φεύγουν από το μελίσσι και αυτών που γυρίζουν, 

μπορεί να υποδηλώνει στο μελισσοκόμο την παρουσία κάποιας ασθένειας στο μελίσσι.  

1.2 Δομή πτυχιακής εργασίας 

Στο παρόν 1ο κεφάλαιο γίνεται μία σύντομη περιγραφή της πτυχιακής και ένα σύντομο πέρασμα 

από το σύνολο των αντικειμένων που θα μας απασχολήσουν. 

Στο 2ο κεφάλαιο θα γίνει περιγραφή της πλατφόρμας Arduino που χρησιμοποιήθηκε ως 

μικροελεγκτής για το πέρας της εργασίας. Ειδικότερα, θα υπάρχει παρουσίαση της έκδοσης που 

χρησιμοποιήθηκε, λοιπών εκδόσεων καθώς και ιστορική αναδρομή. 

Στο 3ο κεφάλαιο θα παρουσιαστούν θεωρητικά στοιχεία για τη μελισσοκομία και τον κόσμο των 

μελισσών. 

Στο 4ο κεφάλαιο θα αναλυθεί ολόκληρη η διαδικασία εκπόνησης της πτυχιακής εργασίας. Θα 

παρουσιαστεί το σύνολο του υλικού που χρησιμοποιήθηκε, hardware, ηλεκτρονικά στοιχεία και 

λοιπά στοιχεία απαραίτητα για την υλοποίηση της εργασίας, καθώς και πώς έγινε το 

«πάντρεμά» τους ώστε να έχουμε το επιθυμητό αποτέλεσμα. Επίσης θα αναλυθεί το software 

μέρος της πτυχιακής, από τα προγράμματα που χρησιμοποιήθηκαν στον υπολογιστή μέχρι και 

την παράθεση του κώδικα για τον προγραμματισμό του μικροελεγκτή. 

Στο 5ο κεφάλαιο θα παρατεθούν τα αποτελέσματα της πειραματικής διάταξης και κλείνοντας, 

στο 6ο κεφάλαιο τα αποτελέσματα θα συγκριθούν με τις αρχικές προσδοκίες και θα δούμε 

αναλυτικά τα συμπεράσματα που εξάγονται. 


